

# 25年前杀女雇主藏尸床下,如今在边境村庄落网

## 侦查员的一句温州话,让他长叹一声

本报记者 蓝莹 通讯员 陈道胜 林挺

20多年前,温州一住宅内,一名女子被残忍杀害,并藏尸床下。此后数年,嫌疑人销声匿迹,但警方一直没有放弃对他的缉捕。

9月23日,温州鹿城区警方召开“夏日攻势”专项行动成果新闻发布会。记者从会上了解到,该案犯罪嫌疑人宋某于9月14日在云南马关县落网。宋某系目前温州抓获的潜逃时间最长的命案逃犯。

当天的会上,警方还通报了另两起典型案件:今年温州追赃最多的特大荐股诈骗案和温州破获规模最大的网络贩枪案。

弃缉捕宋某。今年“云剑2020”命案积案攻坚行动以来,鹿城区警方先后破获命案积案5起,并着手攻坚这起命案。

今年8月,鹿城警方获得一条重要线索,嫌疑人宋某很可能藏匿在云南马关县生活,于是立即抽调精干警力远赴云南开展侦查。

侦查人员从一张可疑的一代身份证入手,不断追根溯源。通过信息比对,侦查人员发现,当地一名姓杜的男子在办理摩托车驾驶证时提供的一代身份证,照片与嫌疑人宋某比较相似,而经过核查,杜某对此事并不知情。

民警大胆推测,嫌疑人宋某很有可能冒用杜某的身份办理了驾驶证。

通过进一步侦查,警方发现嫌疑人可能藏身在中越边境附近的一个山村。据当地警方介绍,这个小山村常住人口不足百人,大多是留守的老人。通过排查,一名多年前由村中外出打工女子带回村的男子进入了警方的视线。

为避免打草惊蛇,民警通过走访结合视频侦查,历时近1个月,全面掌握了嫌疑人宋某的生活、工作规律,锁定了其落脚点。

“他究竟逃到了哪里?”这是历届重案侦查员心中悬着的石头。

## 落网时一声长叹

通过前期侦查,民警得知,嫌疑人宋某化名“余某”,早已在当地结婚生子,在村里办了一个养鸡场,还承包了一处建筑工地。养鸡场位于山间,抓捕难度大。为确保抓捕万无一失,侦查人员悄悄潜入宋某的建筑工地。

在当地警方的大力支持下,9月14日下午,民警在宋某承包的建筑工地内将他抓获。

“叫什么名字?”民警用温州话问道。

“哎呀”,宋某听到家乡话随即长叹一声,潜逃了25年终究还是难逃法网。

经审讯,犯罪嫌疑人宋某对当年故意杀人的犯罪事实供认不讳。据宋某交代,当年多次受雇主陈某邀请,到其家中从事五金装修,案发当天因为琐事与住户陈某发生争



吵,后使用尖刀、螺丝刀、锤子将陈某杀害,并将尸体藏在床垫下。事后,宋某劫取了陈某佩戴的金饰,连夜逃离了温州,并在途中将作案工具丢弃在了河道内。

## 25年逃亡路

据宋某供述,案发后他辗转浙江金华、广东广州等地打零工,在广州打工时认识了现在的妻子,夫妻二人回到了妻子云南老家。20多年来,宋某从没离开过云南,也从未和温州的家人联系。

在云南安家后,宋某隐姓埋名办起了养鸡场,并干起了装修的老本行,先后育有一儿一女。在云南生活20多年,宋某落网时已经能说一口流利的当地方言,俨然一个土生土长的云南人。如果不是被警方查获,普通人根本不会将他与命案逃犯联系在一起。

“很后悔,我当年做五金生意一天能挣好几百块钱,因为冲动杀了人,现在什么都没了。”在押解回温途中,宋某对民警表示,逃了25年,这次落网对他来说是一种解脱。

目前,犯罪嫌疑人宋某已经被警方刑拘。

## 专偷内裤的贼,动机让人无语

通讯员 陶蓓静

本报讯 “为了满足生理需求,想寻点刺激。”近日,诸暨工业新城派出所抓到一名专偷内裤的贼,落网后他的回答让民警大跌眼镜。

此前,派出所接到辖区潘女士求助,称晾在阳台的多条内裤丢了,价值400元左右。

民警很快介入调查,并成功锁定嫌疑人付某某,将其传唤至工业新城派出所询问。付某某对自己偷盗内裤的行为供认不讳。

据悉,付某某在诸暨某公司上班,案发当晚,他骑着电动车来到事发地,发现四楼公共阳台挂满了女性衣物,便按捺不住,想偷些内衣裤寻求刺激。付某某走了一圈后,经精心挑选,拿走了其中9条。原以为自己作案不漏痕迹,没想到警察这么快便找上了门。

目前,付某某因盗窃已被行政拘留3日。

## 联合整治

9月22

日,嘉善县公安局陶庄派出

所联合江苏苏州吴江区公安局黎里交警中

队,在两省交

接处,对治安、

交通安全薄弱

地带开展区域警务联合整治。

通讯员 潘建荣

## 大伯路边昏迷不醒

# 3名穿校服的男孩当起“人肉安全桩”

通讯员 陈利 本报记者 许金妮

本报讯 “三个小伙子,正能量满满!”近日,杭州闲林派出所所长王勇联系上余杭区闲林职业高中,特地点名表扬3名17岁男孩,并向见义勇为基金会报送了他们的材料。

事情要追溯到9月20日下午4点40分左右。闲林派出所接到报警,报警人称在闲富南路上,有名大伯躺在路边,昏迷不醒。

情况紧急,王勇立刻出警。赶到事发地附近时,他远远看到前方人行道上聚集着不少人,其中3名穿着校服的男生围成一圈,朝警车招手。

王勇立马下车,发现被男孩们围着的,正是晕倒的大伯。

“是你们报的警吗?怎么回事?”王勇一边查看大伯情况,一边询问。

其中一个男孩说,他们路过这里时,正好碰见大伯倒在地上,怎么叫都叫不醒,就向路人借手机拨打了110和120。“我们也不清楚是什么情况,没敢乱动,就在旁边等着等你们来。”

大伯倒地的人行道旁是主干道,来往的车和人很多,除了3名男孩,路边还有不少市民围观。有市民说,3名男孩怕大伯被来往的电瓶车、自行车撞到,一直围在旁边,提醒过往行人。

王勇上前查看,大伯穿着一身工作服,侧趴在地上,双眼紧闭,嘴角有些血丝。他试着呼喊大伯,几分钟后,大伯眨了眨眼。

“大伯,你要不要紧?”在了解情况之前,王勇也不敢轻易移动他。大伯嘴巴张合了几下,声音嘶哑地回了一句“没事”。

王勇查看了看大伯身上,没有外伤或碰撞的痕迹,再摸摸他的手和腿,确认没有痛感后,试着将他从地上扶起。

这期间,3名男孩就守在旁边,见状一起把大伯扶到路边坐下。

又过了十几分钟,救护车到场,看着老人被抬上车,3名男孩这才松了一口气,准备离开。此时距离他们报警,已经过去了约半小时。

看着勇敢、热心的男孩们,王勇感动了。临走前,他特地询问并记下了3人的学校和名字。

原来,他们都是杭州市余杭区闲林职业高中的学生。学校实行寄宿制,学生周五回家,周日返校。事发时,3人正好在结伴回校的路上。

学校老师也是从民警处得知的消息,政教处老师说,3名男生同龄,平时关系比较好。事发当天,他们正常回到学校参加晚自习,谁也没提这事。“后来我去找他们问,他们还有些腼腆,觉得就是件自然而然的事,没多想。”

因为住校不能使用手机,3名男生还拜托老师问问民警,大伯后来怎么样了、有没有脱离危险。

王勇说,经查证,大伯姓汪,淳安人,在余杭区务工。据120医生诊断,大伯昏厥是其喝酒后血压升高所致,经过急救和休息后,逐渐恢复清醒,无生命危险。之后,大伯的老伴也赶到,将他带回了家。

通讯员 潘建荣